

● 2016年2月16日/星期二

今年全国将新建改建旅游厕所2.5万座 杭州获评厕所革命创新城市

昨天，国家旅游局局长李金早在武汉举行的2016年全国旅游厕所工作现场会上宣布，今年全国将新建、改扩建旅游厕所2.5万座，其中新建1.7万座，改扩建0.8万座。

据介绍，2015年全国已经建设完工旅游厕所2.2万座，超额完成年初确定的工作目标。全国共有9个省份完工厕所在1000座以上，分别是山东、吉林、浙江、河南、辽宁、江西、四川、重庆、陕西。

“厕所革命在今后要深入到全国城乡，普及景区内外，加强全社会参与，带动我国旅游业从景点

旅游向全域旅游发展。”李金早说，目前，我国年旅游出行人数已经超过了40亿人次，越来越多人选择自助出游，景点旅游已经无法满足人们的旅游需求。从景点旅游到全域旅游需要全面提升以厕所为代表的公共服务。

李金早说，全国旅游景区、旅游线路沿线、交通集散点、乡村旅游点、旅游餐馆、旅游娱乐场所、休闲步行区的旅游厕所将逐步达到A级旅游厕所质量等级标准，实现“数量充足、干净无味、实用免费、管理有效”的发展目标。

武汉市市长万勇说：“厕所革命抓到了旅游业发展的关键点，每个游客都可以通过厕所感受到不同景点的不同接待效果，这个小专题里面蕴含着大产业。”

在现场会上，济南市、苏州市、三亚市、杭州市、广州市、保定市、南宁市、南平市获评厕所革命创新城市；北京环卫集团、北京蓝洁士科技发展有限公司等5家企业获评厕所革命创新企业；全联旅游业商会、中青旅控股股份有限公司等5家企业获评厕所革命突出贡献企业。

据新华社



哈尔滨松北区通报“天价鱼”调查情况 当时双方都报了警 调解后餐费打七折

15日晚，哈尔滨市松北区公布了北岸野生渔村“天价鱼”消费争端的调查情况通报。通报称，渔船大堂内设有相关食材价格公示及相关图解，属明码标价，其中鳇鱼价格(每斤398元)属于经营者自主制定的市场调节价，不在政府指导价和政府定价范畴之内。

江苏常州的网友陈岩近日发微博称，春节期间在北岸野生渔村吃饭时被宰，付费一万多。 “贵倒也罢了，店家还乱写鱼的斤两，明明吃了10斤，买单时却成了14斤，与店家理论，店家打人，打了110也不管用，最后被迫结账。”

涉事餐馆回应称，他们是明码标价，陈先生对鱼的价格没有异议。举报者共二十多人用餐，餐费打折后实收7000元左右。

“我们是明码标价，从几十块钱的鱼到几百块钱的鱼不等，300块钱可以吃一顿，但是你非得要挑贵的点。”自称当时值班的经理赵玲说，这批游客不但酒后赖账，还动手打人。“他们报了110，我们也报了110”，而饭店最后之所以打折，就是因为老板为了息事宁人。当着警察的面，客人表示这样处理很合理，离开之前，其中3位还和老板互相

留了电话。

松北区的通报说，在结账过程中，陈岩一行对鳇鱼食材斤数提出异议，与饭店方产生纠纷。民警赶到现场后，双方都表达了自行协商和解的愿望。经民警调解，饭店方在消费者总金额10302元的基础上给予7折优惠，实收7200元。最后，陈岩与饭店负责人拥抱和解、互留微信、电话等联系方式，并对民警过年期间快速出警帮助化解纠纷表示感谢。

14日下午，陈岩删去了此前发布的爆料微博，同时发了这么一条说明：谢谢大家的关注，我发帖的目的是为了告诉大家，以后出游千万要小心，以免受损失。同时也不想被过多地打扰。所以删帖了，更希望不良商家也改变下经营方式。

目前，陈岩手机关机。通报称，因通过消费者所留多种联系方式均未联系到当事人，至今无法对其微博内容进行核实取证，希望当事人主动与松北区取得联系，还原事件原貌。同时，松北区将加大对服务行业的排查监管力度，进一步规范市场竞争环境。

据新华社、黑龙江晨报

我国确诊第二例寨卡病毒感染病例 患者由委内瑞拉回国 在入境口岸被检出

质检总局15日透露，质检总局直属广东出入境检验检疫局12日从广州白云国际机场口岸现场的入境人员中发现一例自委内瑞拉归国的发热人员。当日，经中国疾病预防控制中心确认，该病例为我国第二例输入性、口岸检出的首例寨卡病毒感染病例。

根据红外图像找出发热旅客

12日，广东出入境检验检疫局白云机场口岸卫生检疫人员对俄罗斯飞来广州的SU220航班入境旅客进行检疫查验时，现场红外测温仪报警，卫生检疫人员马上根据红外图像找出发热旅客，并将其带入医学排查室做进一步排查。

这位旅客腋温38.5℃，头面部、胸背部可见红色斑丘疹，在寨卡病毒疫情发生国家委内瑞拉工作3年多，于当地时间2月9日从委内瑞拉加拉加斯机场乘坐飞机，中转荷兰、俄罗斯返回广州。现场专业人员初步判定为寨卡病毒感染疑似病例。

12至13日，经实验室检测及复核，该疑似病例血液和尿液样本的寨卡病毒核酸检测结果均为阳性。2月15日，经中国疾病预防控制中心进行复核检测，确认该病例为寨卡病毒感染病例。

引发传播并进一步扩散的风险较低

这名患者为男性，28岁，广东省江门市人，近年在委内瑞拉经商。2月9日从委内瑞拉返粤，次日出现发热。目前，患者仍在医院隔离治疗，体温正常，病情已明显好转。

广东省防控专家组对输入病例带来的传播风险评估认为，患者在机场入境时第一时间被检疫发现，

并及时实施隔离治疗；寨卡病毒病属于蚊媒传播疾病，主要是通过伊蚊叮咬感染；目前正值冬末春初，气温较低，尚未进入伊蚊活跃期，因此，此次输入病例引发传播并进一步扩散的风险较低。

2月9日，国家卫生计生委通报了我国确诊的首例输入性寨卡病毒感染病例。这名患者于6日收入赣县人民医院感染性疾病科接受隔离治疗后，已于14日治愈出院。患者为男性，34岁，发病前有委内瑞拉旅行史。

巴西全国“零寨卡”灭蚊

目前，寨卡病毒在拉丁美洲和加勒比地区肆虐，巴西疫情最为严重。据统计，自2015年初以来，巴西已有150万人被感染，并出现3例死亡病例。

巴西总统罗塞夫13日连同27位联邦政府部长，共同在全国发起“零寨卡”灭蚊动员行动，旨在提高民众对灭蚊的重视，控制寨卡病毒传播。

巴西此次灭蚊行动动员约22万名军人、4.6万名防疫人员和26.6万名社区卫生工作者参与，目标是走访排查300万户家庭。

罗塞夫还强调：“我们很有信心在8月（举行奥运会）之前取得灭蚊的阶段性成果。寨卡疫情不会影响到里约奥运会。”

据新华社

“限塑令” 实施7年名存实亡 却让超市大赚

节假日期间是塑料袋使用的高峰期，“限塑令”在我国实施7年多以来，效果并不明显。为减少使用塑料袋产生的污染，多地提倡使用“环保袋”“菜篮子”，甚至推行“禁塑令”，试图破解塑料袋的难题。

按照国务院办公厅下发的《关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》，自2008年6月1日起，所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度，一律不得免费提供塑料购物袋。遗憾的是，这一规定一直难以严格落实。

有统计显示，全球每年塑料总消费量4亿吨，中国消费6000万吨以上。“限塑令”规定塑料购物袋有偿使用的主要目的是通过价格的杠杆调节机制来提高公众环保意识，引导、鼓励公众合理使用塑料购物袋，促进资源综合利用，保护生态环境。但在很多消费者看来，相比便携的需求，塑料袋几毛钱的成本感受不明显，在不少超市，每年仅出售塑料袋就能赚上千万元，“限塑令”甚至沦为了“卖塑令”。

“限塑令”令行不止，反而让卖塑料袋的赚得盆满钵满，这样的尴尬不能不引起社会各方深刻反思。

据人民法院报